



НАПОИТЕЛНИ СИСТЕМИ ЕАД

ЦЕНТРАЛНО УПРАВЛЕНИЕ

УКАЗАНИЯ КЪМ УСЛУГАТА ДОСТАВКА НА ВОДА ЗА НАПОЯВАНЕ ПРЕЗ ПОЛИВЕН СЕЗОН 2023

Приети с Решение по т. 5 от Протокол № 4 от 24.04.2023г. от Заседание на Съвета на директорите на "Напоителни системи" ЕАД

Със Заповед № РД-11-45/08.02.2023, на база Решение на съвета на директорите от 07.02.2023г бяха определени и публикувани цени за услугата "доставка на вода" за напояване за поливен сезон 2023г, а със Заповед № РД-11-45#1/30.03.2023г бе нанесена уточняваща корекция в Заповедта, по отношение на клон Долен Дунав, НС Бели Лом и НС Каменна чешма.

Предвид, че от страна на МЗм е внесен за разглеждане от Министерския съвет Проект на решение за одобряване на финансиране на държавен фонд „земеделие“ за 2023 г. за подпомагане на земеделски стопани за компенсиране на част от разходите за вода за напояване, в резултат на което съществува реална възможност за увеличаване на площите, до които ще се заяви доставка на вода, или на броя поливки, както показва практиката от предходни години, в които от страна на МЗм е осигурявана безплатна поливка.

От страна на МОСВ постъпи писмо, изх. № 26-00-395/02.03.2023г, с което уведомяват за проведен анализ, от който е установено, че за напояване се използват многократно по-малко води от годишните лимити по разрешителните и от разрешените с месечен график водни количества. В тази връзка и предвид ниски обеми в язовирите, при съставяне на годишен график за 2023 заявените водни обеми са редуцирани, с цел запазване на води в случай на две поредни много сухи години (с обезпеченост 95%). При липса на приток, заявените води за напояване могат да бъдат допълнително редуцирани до размер ненадвишаващ използваните води за напояване през съответния месец на предходните години.

Във връзка с гореизложеното и с оглед на факта, че калкулациите за цени на услугата "доставка на водни маси" за сезон 2023 са изготвени при определени параметри, прогнозни водни количества и площи, то **при двойно увеличение на заявките за вода и площи, съществува риск дружеството да не успее да осигури вода за покриване на всички заявки.**

В тази връзка, след от заседание, проведено на 24.04.2023г от Съвета на директорите на "Напоителни системи" ЕАД бе взето Решение по т. 5 от Протокол № 4/24.04.2023г. за издаване и публикуване на интернет страницата на дружеството следната информация, на вниманието на управителите на клонова структура и клиентите, заявяващи доставка на водни маси,

1. Приоритетно ще бъдат доставяни водни маси до дългогодишни, лоялни клиенти на дружеството, в размер на заявеното и доставено количество през 2022г, с увеличение до прогнозните стойности, на база които е калкулирана цената за услугата;

2. Доставка на водни маси до новозаявени площи и допълнителни поливки ще бъдат осъществявани при налични водни количества във водохранилищата, съобразно лимита по разрешителни, месечните графици на МОСВ и капацитета на съоръженията, след подsigуряване на заявките, съобразни предходната точка.

3. Предвид предвидените компенсации, **за поливен сезон 2023** в договорите за доставка на вода за напояване няма да бъдат залагани отстъпки, съобразно чл. 8 на Методиката за определяне цената на услугата "доставка на вода" за напояване.

4. В края на поливен сезон 2023, но не по-късно от 30.10.2023г. контрагенти, до които се е доставяла вода през сезон 2023, да *заявят намерения с прогнозни площи* до които да се предвиди доставка на вода през сезон 2024, с оглед своевременно прогнозиране на условията за доставка на водни маси за сезон 2024.